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1. U datoteci kosarka.txt nalaze se podaci o 96 koxarkaxa iz osam reprezentacija koje su igrale
qetvrtfinale svetskog prvenstva. U prvoj koloni dati su podaci o poziciji na kojoj igraq igra, u
drugoj koloni je broj postignutih poena u qetvrtfinalnoj utakmici, u tre�oj su visine koxarkaxa
(u cm), a u qetvrtoj reprezentacija za koju igraq igra. Ciǉ je da se oceni proseqan broj poena
svih igraqa koji su uqestvovali na qetvrtfinalnim utakmicama.

a) Izvrxiti stratifikaciju prema poziciji na kojoj igraq igra, a zatim proporcionalnom i
Nejmanovom metodom odrediti koliko bi trebalo odabrati igraqa iz svakog stratuma u uzorak
obima 30 da bi se ocenio proseqan broj poena. Uporediti disperzije ocene proseqnog broja
poena za ova dva izbora. Koji daje boǉe rezultate? (8)

b) Izvaditi stratifikovan uzorak obima 30 koriste�i obime koji su dali boǉe rezultate u
a). Odrediti kombinovanu i posebnu koliqniqku ocenu proseqnog broja poena na osnovu tog
stratifikovanog uzorka, ako je pomo�no obele�je visina koxarkaxa. (5)

v) Neka reprezentacije predstavǉaju klastere. Ako su na osnovu prostog sluqajnog uzorka bez
ponavǉaǌa odabrani klasteri: reprezentacije Srbije, Turske i Grqke, oceniti proseqan broj
poena i na�i ocenu disperzije ove ocene. (4)

2. U datoteci bebe.txt dati su podaci o broju beba ro�enih u toku jedne godine u 50 gradova. U prvoj
koloni nalazi se broj stanovnika grada, u drugoj broj beba ro�enih te godine, a u tre�oj koliko
je beba bilo ro�eno godinu dana ranije.

a) Izvaditi prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 35 i odrediti 96%-ni interval povereǌa
za ukupan broj ro�enih beba. (3)

b) Ako se u uzorak obima 35 gradovi biraju sa verovatno�ama proporcionalnim broju stanovnika
grada, sa ponavǉaǌem, odrediti Horvitz − Thompson-ovu ocenu ukupnog broja ro�enih beba i
disperziju te ocene. (7)

v) Na osnovu uzorka iz dela a), odrediti regresionu ocenu ukupnog broja ro�enih beba koriste�i
kao pomo�no obele�je broj beba ro�enih prethodne godine, a zatim odrediti ocenu disperzije
te ocene, ako je regresioni koeficijent b0 = 3. (3)


